
2021
/01

XXX. évfolyam 
1. szám
2021. január

FORUM MARTINI
MARTONVÁSÁR VÁROS LAPJA

ÚJ ÉV, 
RÉGI HITTEL
Nekivágunk hát az új esztendőnek, melyben 
sok munka vár ránk, főképp, ha a járvány is 
úgy engedi. Keressük hát együtt a városért 
legtöbbet tevő, köztünk élő hőseinket, 
ötleteljünk lakóhelyünk hívószavain, 
alapfogalmain, hogy szellemiekben 
megerősödve kezdhessünk vadonatúj évet, 
miközben megőrizzük öntudatos, régi hitünket.
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Horváth Bálint alpolgármester pályázatokról, tervek-
ről, fejlesztésekről számol be a városlakókhoz írt jegy-
zetében.

Tisztelt Városlakók! Kedves Martonvásáriak!
A tavalyi év nehézségei ellenére a kisváros fejlesztési projekt-
jeivel szépen haladtunk. Most fejeződött be a Dózsa György 
(Beethoven) út közterületi rekonstrukciója, a TSZ Udvar / 
Szolgáltatóház építése és a piactér (BBK-udvar) kialakítása. 
Március végéig készül el a "Brunszvik-Dreher-sétány" projek-
tünk, melynek keretében megújul a Brunszvik út járdája a 
lakóházak oldalán is. Elkezdtük a temető melletti területen 
a városüzemeltetés (MartonGazda) telephelyének, csarnoká-
nak megépítését. Nézzük az ez évre tervezett beruházásokat 
vázlatszerűen:

2021. ÉVI BERUHÁZÁSOK
- A Kossuth tér fejlesztésének első lépéseként a légkábel ki-
váltása történik meg, majd ezt követően indítjuk el a bölcsőde 
beruházást.
- A Belügyminisztériumtól a Budai és Fehérvári utak központi 
része melletti járdaszakaszok felújítására nyertünk forrást. 
Ennek keretében a Rákóczi utca és a Szent László patak között 
újulnak meg a gyalogos felületek mindkét oldalon.
- Több LEADER-pályázatunk is elbírálási szakaszba érkezett két 
év várakozás után. Amennyiben mindegyik sikeres lesz, akkor 
idén és jövőre a következő "kisebb" projektek indulhatnak el a 
civil szervezetek és az önkormányzat együttműködésében:
- Elkészülhet a Sportsétány II. és III. szakaszának a burkolása. 
(Szent László patak - Kvassay utca)
- Megvalósulhat a lakóparki játszótér nagyobb léptékű fejlesztése.
- A három központi buszmegálló is megújulhat. Az elbontan-
dók máshol hasznosíthatók.
- Az iskolaudvar játszóeszközökkel történő funkcióbővítésére 
is sor kerülhet.
- Saját forrásból épülhet meg a temető mellett az új tűzoltó-
szertár I. üteme 
- Nagyobb karbantartási munkák is szükségessé váltak az 

BEFEJEZETT MÚLT, MEGTERVEZETT JÖVŐ
Óvodamúzeum és a BBK (faszerkezetek festése), az óvodaépü-
let (lapostető-szigetelés megújítása, felszíni vízelvezetések) és 
több épület, létesítmény kapcsán, melyek nem halogathatók.
- Régóta adósok vagyunk a Fehérvári és Hunyadi úton a járda-
szakaszok megújításával.

A JÖVŐ TERVEZÉSE
A tavaly elfogadott gazdasági program alapján haladunk a 
következő évek fejlesztéseinek, pályázatainak előkészítésé-
vel. Január-februárban egy nagyobb léptékű felszíni-vízelve-
zetési pályázat beadásán dolgozunk. Folyamatban vannak 
egyeztetések a Szolgáltatóház földszintjére esetlegesen érke-
ző élelmiszerlánccal, valamint további épületekben még két 
nagyobb lánchoz tartozó kis üzlet kialakításáról. Tárgyaláso-
kat folytatunk gazdasági-ipari beruházásokról és megkezd-
tük az egyeztetéseket a Rendezési Eszközökben lakóterület-
nek kijelölt ingatlanok jövőbeni fejlesztéséről is. Az autópálya 
melletti nagy ipari terület (InPark) tekintetében a tulajdonos 
állami cég megkezdte a közművek és útcsatlakozás tervezé-
sét, engedélyeztetését, közben pedig tárgyalásokat folytat 
esetlegesen idetelepülő céggel is.
A "műhelymunka" tavasszal kezdődhet a gazdasági program-
ban szereplő nagyobb, átfogó projektek kapcsán. Ezek közül 
kiemelten kezeljük a művészeti iskola és az iskola fejleszté-
sét, valamint a temető területének megújítását, beleértve új 
ravatalozó építését és lehetőség szerint a Dreher kripta fel-
újítását, továbbá a települési szintű zöldhulladék kezelésé-
nek megoldását.
Az elkövetkező időszakban az Önök véleményét is szeret-
nénk kikérni többek között a fejlesztésekhez kapcsolódóan. 
Addig is elküldhetik javaslataikat 
a horvath.balint@martonvasar.hu e-mail címre.
Az online térben az "fb.com/horvathbalintoldala" facebook 
oldalon követhetik továbbra is folyamatosan a beruházása-
ink alakulását.
Köszönjük tavalyi támogatásukat, számítunk Önökre az idei 
évben is!

|  Horváth Bálint • alpolgármester

MEGÉRKEZETT A BRUNSZVIK CSALÁD 
FELÚJÍTOTT STREICHER ZONGORÁJA
A megújult Beethoven Emlékmúzeum emblematikus mű-
tárgya december közepén érkezett vissza féléves restaurálás 
után Martonvásárra. A felújítás során derült ki, hogy a hang-
szert 1829-ben készítették Nanette Streicher bécsi zongora-
készítő műhelyében. Valószínűleg Brunszvik Ferenc rendelte 
feleségének és az épp akkortájt átalakított kastély zenetermé-
ben helyezték el. Tehát Beethoven sajnos már nem játszott 
rajta. Ellenben Liszt Ferenc nagy valószínűség szerint igen, 
mivel 1846. május 11-én Martonvásáron járt a Brunszvik-
kastélyban, ahol eljátszotta Beethoven Hammerklavier szo-
nátáját, majd Ferenc gróf feleségével, Justh Szidóniával a 
Wellington győzelme négykezes zongoraátiratát.
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„MINT A FRISS 
VÍZŰ PATAK”
TÓTH BALÁZS INTÉZMÉNYI ÖSSZEVONÁS-
RÓL, EGYSZERŰSÖDÉSRŐL, SPÓROLÁSRÓL

Január elsejétől egy cégben láthatjuk a martonvásári 
alapintézményeket. Az új szervezet vezetőjét, Tóth 
Balázst kérdeztük a kialakult helyzetről és a jövő ígé-
reteiről-vízióiról. 

- Mi az ami leginkább indukálta az intézményi egyesülést? 
- Azt mondják a bölcsek, hogy egységben az erő, most tény-
leg létrejött egy nagy, erős egység, amely eddig három, külön 
életet élő szervezet nagy ernyő alá terelését jelenti. E dön-
tésnek csupa ésszerű magyarázatai voltak és következmé-
nyei lesznek, hiszen ha egy helyre összpontosítjuk az erőfor-
rásokat, akkor a redundanciákat, a felesleges duplikációkat is 
ki tudjuk iktatni a várost szolgáló rendszerből, ráadásul sok-
kal takarékosabban tudunk üzemelni. Ha így lesz, akkor ez 
az itt élőknek is kevesebbe kerül majd, illetve ennek folyo-
mányaképpen több pénz jut olyan dolgokra, amelyek szintén 
prioritást élveznek Martonvásáron.
- A járvány talán segített is jobban a háttérmunkára 
koncentrálni.
- A 2020-as év a maga sokszor szomorú sajátosságaival 
együtt lehetőséget adott arra is, hogy a háttérben a viszony-
lag csendesebb közélet okán a nagyon komoly munkával járó 
átalakításokat meg tudtuk csinálni. Két lépcsőben történt 
mindez. Első lépésként az önkormányzati intézményként 
működő Brunszvik-Beethoven Közösségi Ház és Könyvtár 
olvadt be a Martonsport Nonprofit Kft-be, ez 2020. július 

elsejével valósult meg. Az idei év első napjától pedig a 
Martongazda Nonprofit Kft olvadt be a MartonSportba, 
amely nevet váltott és kialakult a Martonvásár Városi Köz-
szolgáltató Nonprofit Kft is. 
- Hosszú a név, de gondolom, talán nem véletlenül. 
- Igen, de szerettük volna, ha minden számunkra fontos elem 
tükröződik a névben. Martonvásár a kötődésünk, a „város” a 
közösséget és egyben a rangot jelenti, a „közszolgáltató” szó 
egyszerre jelenti a közösségek támogatását és magát a szol-
gálatot, amit komolyan veszünk és alázatosan végzünk. Az új 
szervezetet és rendszert nem valamiféle piramisként értel-
mezem, hanem sokkal inkább egy amolyan kerek dologként, 
mint mondjuk egy könnyedén guruló kerék. A szervezetnek 
három fő irodája van, s az egésznek kell, hogy legyen egy 
központja is, ami mintegy tengely adja a meghajtást és az 
irányítást.
- Megmaradnak a korábban önállóan dolgozó részek 
szakfeladatai? 
- Igen. A kulturális iroda (MartonKult) a helyi kultúra szerve-
zési kihívásainak igyekszik megfelelni, a sportiroda (Marton-
Sport) mindennel foglalkozik, ami sport, az üzemeltetési iroda 
(Martongazda) pedig missziójához hűen az üzemeltetési fel-
adatokat látja el, szorosan együttműködve a többi szegmens-
sel. A három különböző szakfeladattal rendelkező iroda most  
egyesült a közös célok megvalósítása érdekében. Így együtt 
nevezhetjük őket közszolgáltató irodáknak, és ha tényleg 
megoldjuk a feladatokat, akkor a cégnévből kialakított moza-
ikszót is lehet emlegetni: KÖSZI! 
Hangsúlyozom: ez egy hosszú folyamat, biztosan eltart még 
egy darabig, míg minden részlet a helyére kerül. Ez egy 
izgalmas és mozgalmas időszak, s a lényeg, hogy elindultunk 
egy úton. Az összevonással sokkal inkább a szervezési fel-
adatok módosulnak, reményeink szerint az együttműködés 
is olajozottabb egy ernyő alatt. A közös cél felül fogja írni a 
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részegységek esetleges ellenérdekeit, ez meg a város érdeke 
is, ahogy természetesen az ezzel járó „spórolás” is jót tesz 
mindannyiunknak. 
- A birtokukban lévő tárgyi eszközöket is sokkal ész-
szerűbben lehet ki-, illetve felhasználni.
- Így van. Rengeteg helyszínnel, eszközzel, bútorral, jármű-
vel rendelkezünk, amit most sokkal egyszerűbben tudunk 
kihasználni a városlakók érdekében. Csak egy gyors példa: 
a MartonSport busza egyben a helyi közösségi közlekedés 
busza is, így egyszerre tudja szolgálni mindkét célt. Egy cég-
ben ennek az adminisztrációja is egyszerűbb lesz, s ami egy-
szerű, az nagyszerű is. Ezen kívül takarékosabb is. A víziónk 

az, hogy a lakosság számára legyen természetes a működés, 
öröm a mozgás és élmény a művelődés. 
Maga a munka pedig legyen olyan, mint a friss vízű patak, 
amely lágyan és könnyedén, de folyamatosan és megállítha-
tatlanul halad a célja felé. Kialakított mederben, rendezett 
folyamatok mentén tudunk jól haladni mi is. 
Ha jól tesszük a dolgunkat, akkor olyanok leszünk, mint a 
friss levegő, amely észrevétlen, bár mindenhol ott van és lét-
fontosságú. Ha jól végezzük a munkánkat, akkor mindenki jó 
szívvel fog gondolni a mi munkánkra is – mint, aki értékeli a 
friss levegőt, és elégedetten mondja az új cég becenevét is: 
Martonvásár – KÖSZI!

A TŰZOLTÓ MINDEN 
NAP TŰZOLTÓ
A Martonvásári Önkéntes Tűzoltók Egyesületének el-
nökével, Pimper Lászlóval beszélgettünk arról, hogy 
tűzoltóink 2020 utolsó hónapjában sem pihenhettek.

„Decemberben jóval kevesebb esethez riasztottak minket, mint 
az elmúlt években. Ez részben köszönhető a korlátozásoknak, 
meg annak is, hogy az emberek évről-évre elővigyázatosabbak. 
Karácsonykor a legtöbb lakástüztet az adventi koszorúk és a 
hangulatgyertyák okozzák, de veszélyforrás lehet a fényfüzér 
és a csillagszórózás is. Szerencsére, egyikhez sem riasztottak 
minket a körzetünkben” – mondta a martoni tűzoltók vezetője.
„Az előző évhez képest, decemberben és idén januárban a 
legtöbb riasztást közúti baleset miatt kapjuk. A téli balesetek 
az időjárásnak – köd, havazás, eső -, a kötelező távolság be 
nem tartásának és a fagyos utaknak köszönhetőek. Emiatt is 
fontos, hogy a téli gumit időben rakassuk fel, hisz 7°C alatt 
a nyári gumik tapadása nem biztonságos. Egyetlen egy tele-
font kaptunk, ami nem gépjárműhöz köthető baleset volt, az 
egy kéménytűz volt Gyúrón.
Sajnos, az M7-es autópálya lehajtónál kigyulladt autóval bú-
csúztattuk a 2020-as évet és az új esztendőt is egy gépjármű 
balesettel indítottuk. A hetes főúton egy személygépkocsi Ba-
racskánál az árokba hajtott és egy villanyoszlopot tört ketté. 
Az autóban utazó két személyt súlyos sérülésekkel kórházba 
szállították. Január 9-én két műszaki mentést is végrehajtot-
tunk Martonvásár közterületén. A hajnali órákban egy uta-
sokat nem szállító busz csúszott árokba, délután pedig egy 
személygépkocsi ütközött egy út menti oszlopnak. Személyi 

sérülés szerencsére egyik esetben sem történt. Mindkét kár-
eseményt önállóan, más tűzoltó egység közreműködése nél-
kül számolták fel a Marton ÖTE önkéntes tűzoltói.
Az egyik legnagyobb veszély, ami télen a fűtésszezon miatt 
felerősödhet, az a szén-monoxid-mérgezés. Színtelen-szagta-
lan gázról van szó, így nagyon nehéz időben észlelni a bajt. 
Általában a kémény és a gázkészülék karbantartásának el-
mulasztása, illetve a lakások elégtelen levegő-ellátása okoz-
hatja a bajt. Ilyenkor erős fejfájást, fülzúgást, hányingert 
és szédülést érezhetünk. Hasonló tüneteket más, kevésbé 
veszélyes betegség is okozhat, ezért a mérgezést szenvedő 
hajlamos elbagatellizálni a problémát. A mérgezés későbbi 
fázisaiban izomgörcs, hányás, bénulás, majd a legsúlyosabb 
esetekben eszméletvesztés és fulladás lép fel.
Ilyen esetben mindenképp hívják a 112-es segélyhívót és 
azonnal hagyják el területet. A szén-monoxid-mérgezés el-
kerülhető, ha évente hivatásos szakemberrel ellenőrizteti a 
fűtésrendszert (kéményseprővel is), a fűtőtestek, csövek, ve-
zetékek állapotát. Amit pedig mindenképpen érdemes besze-
rezni, az egy szén-monoxid-érzékelő. Pár ezer forint, de éle-
tet menthet. A katasztrófavédelem honlapján található egy 
letölthető lista a megbízható érzékelőkről” – tájékoztatott a 
rendkívül fontos teendőkról Pimper László.

SÉTÁNY, PRÓBAÜZEMBEN
Immáron a park területén sétálhatunk, hiszen a hét-
végén birtokba vehettük gyalogosan és kerékpárral a 
Brunszvik-Dreher-sétányt. 
A gyönyörű út környéke még szépül-épül, de láthatóan már 
így is nagy örömet okoz a városlakóknak, amit az is bizonyít, 
hogy rengeteg ismerőssel és ismeretlennel futottunk össze 
mindannyian „korzózás” közben
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AZ AVAR- ÉS 
ZÖLDHULLADÉK-ÉGETÉS 
SZABÁLYAINAK 
MÓDOSÍTÁSÁRÓL
Tisztelt Ingatlantulajdonos! Tisztelt Lakos!

A parlament által még nyáron elfogadott módosítás értelmé-
ben, a levegő minőségének javítása, a lakosság egészségének 
védelme érdekében, 2021. január 1-jétől kezdődően ország-
szerte tilos az avarégetés és a kerti hulladék égetése. 
December 2-án megjelent egy átmeneti szabályokat tartal-
mazó kormányrendelet, mely a koronavírus-járvány miatt be-
vezetett veszélyhelyzet idejére felülírja a fél éve elfogadott 
módosítást, és az azzal járó országos tilalmat, és a veszély-
helyzet megszűnéséig (vagyis jelen állás szerint február 
8-ig) továbbra is a települési önkormányzatok hatáskörében 

marad az avar és kerti hulladék égetésére vonatkozó szabályok 
rendelettel történő megállapítása.
Martonvásár Város Önkormányzata Képviselő-testületének 
a település rendjéről, a közösségi együttélés alapvető szabá-
lyairól és közterület-felügyelet létrehozásáról szóló 17/2016 
(X.12.) önkormányzati rendeletében foglaltak alapján a ki-
hirdetett veszélyhelyzet ideje alatt az avar és kerti hulladék 
nyílt téri égetése tilos.
Fentieket összefoglalva a parlament által elfogadott módosí-
tás és a helyi szabályozás értelmében, városunkban 2021. 
január 1-jétől – a veszélyhelyzet ideje alatt is – az avar és 
kerti hulladék nyílt téri égetése tilos.
A tiltás hatására a tavasz közeledtével várhatóan jelentős 
igény fog jelentkezni a zöldhulladék elszállítására, elhelye-
zésére vonatkozóan. Jelenleg a szállítási gyakoriság kérdése 
még nem teljesen tisztázott, ennek a kidolgozása folyamat-
ban van a szolgáltató részéről, valamint szintén folyamatban 
van egyéb alternatív megoldások keresése az elhelyezésre. 
Amint tisztázódni fognak ezek a kérdések tájékoztatni fogjuk 
a Tisztelt Lakosságot.

TEGYÜNK JÓT ÉS ADJUK 
TOVÁBB – KARÁCSONYI 
ADOMÁNYOZÁS
Karácsony ünnepe előtt városunkban több olyan adomány-
gyűjtést végeztünk, ahol jó szándékú és nagylelkű Marton-
vásári polgárok, cégek és civil szervezetek képviselői, illetve 
az önkormányzat által nyújtott felajánlások és támogatások 
segítségével tudtunk adományozni. 
Ajándékcsomagokat állítottunk össze és nagy szeretettel ad-
tuk át  rászoruló családok és gyermekek, valamint idős sze-
mélyek részére. Az adományozásaink az alábbi események 
kapcsán kerültek lebonyolításra.
- A Magyar Élelmiszerbank Egyesület – szerződő partnere-
ként a Szent László Völgye Segítő Szolgálat szakembereinek 
közreműködésével Martonvásáron és az intézmény ellátási 
területén 78 család számára tudtunk családonként közel 10 
kg súlyú élelmiszercsomagot eljuttatni.

- A Martonvásár Város Önkormányzatának támogatásával 
és felajánlásával, nagy értékű tartós élelmiszer kiosztásával 
további 50 családot támogattunk Martonvásáron. Ez az 50 
csomag kiegészült a – hagyomány szerint a városunkban min-
den év decemberében megrendezendő – „Szeretetvendégség” 
szervezőinek gyűjtéséből újabb 50 darab olyan szeretetcso-
maggal, melyet martonvásári személyek és cégek felajánlásá-
ból érkezett támogatásokból készítettünk el. 
Továbbá szintén ebből a felajánlásból sikerült még a 85 éven 
felüli martonvásári lakosoknak is szeretetcsomagokat átadni. 
- Az önkormányzat támogatásával a Postakocsi étterem ven-
dégei, munkatársai és martonvásári lakosok felajánlásából 
cipősdobozba csomagolt játékokat juttattunk el 50 fő rászo-
ruló gyermeknek a Szent László Völgye Segítő Szolgálat ellá-
tási területén. Nagyon megható és nemes lelkű felajánlások 
érkeztek még Martonvásár város területén, valamint mar-
tonvásári gyökerekkel rendelkező, de nem a városunkban élő 
magánszemélyektől is. Köszönjük mindenkinek a segítsé-
gét, támogatását és felajánlását!

|  A szervezők

BEETHOVENRE EMLÉKEZTEK 
AZ ISKOLÁBAN IS 
Beethoven születésének 250. évfordulója kapcsán online 
zenei műveltségi vetélkedőt és kreatív rajzpályázatot 
hirdettünk az alsó- és az felső tagozatosok körében. A házi 
vetélkedőben 20 videót dolgoztak fel kiscsoportokban az 
osztályok, aminek alapján egy 100 kérdésből álló kvízben 
mérhették össze zenei tudásukat. A kvízkérdéseket Bodóné 
Polányi Tünde énektanár állította össze, majd heti bontásban 
küldtük meg az osztályok kinevezett karmestereinek, akiket 
az adott közösség nevezett ki és akik felelőssége volt a 
válaszok megküldése az online térben.  

Az alsó tagozatban a 3. évfolyam tarolt az alábbi sorrendben:
3.c osztályfőnök: Tóthné-Sutka Edit, 3.b osztályfőnök: Onodyné 
Nagy Anikó, 3.a osztályfőnök: Királyné Filemon Krisztina
Felsőben pedig ez a tabella: 6.c osztályfőnök: 
Nagy-Szanka Julianna, 5.b osztályfőnök: Balázsné Hornyák 
Edit, 7.b osztályfőnök: Bodóné Polányi Tünde
Örömmel tesszük közzé a Beethoven 250 Kvízhez kapcsolódó 
rajzpályázaton kiemelkedően szerepelt tanulók névsorát is. 
Igazán értékes művek születtek minden évfolyamban.
Az alsó tagozat kiemelt alkotói: 4A - Lepp Nóra Viktória, 
Martinecz Réka | 2A - Kőszegi-Kalmár Anna, Kólya Gergely 
4B - Mészáros Lorina | 1B - Szabó Jázmin
A felső tagozat kiemelt munkáit készítették:
8A - Beke Éva, Kun Zsófia, 8B - Kovács Sára, Levolt Gábor
6D - Imre Patrik, Orbán Kitti
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Vajon mi lehet a közös a Brunszvikok és a barokk művé-
szet legkiemelkedőbb alkotásaiban? Milyen remekmű-
vek között élhetett Jozefin Bécsben, Teréz pedig Mar-
tonvásáron? Hogy nézhetett ki a képtárral kibővített 
martoni kastély? És ki lehetett a családban, aki álnéven 
műcsarnokot vezetett? Heilmann Anna utánajárt.

Brunszvik Ferenc hatalmas korszerűsítési projektbe kezdett 
miután 1807-ben megörökölte a birtokot. Elsőként a gazda-
ságot reformálta meg, majd jóval ezután, 1822 körül tért át 
a kastély renoválására: klasszicista stílusban építtette át a 
kastélyt, emelettel és egy képtárral bővítette ki. Majdnem 
száz évig állt ez az épülettoldalék, melyet végül 1923-ban a 
birtok utolsó magántulajdonosaként Dreher Jenő lebontatott. 

A MARTONVÁSÁRI KÉPTÁR

Ney Ferenc – Bruszvik Antal házitanítójanak – visszaemléke-
zéseiből tudjuk rekonstruálni az építmény látványát:
„ [...] A terjedelmes kastély egyik szárnyát az oszlopos homlok-
zatú képtár képezi. A gróf általában nagy kedvelője a művé-
szeteknek, annyira, hogy fiatalabb éveiben a pesti Német 
Színháznak is intendánsa volt. így a zene kedvelése és gyakor-
lása mellett a festőművészeinek is bő költekezéssel hódolt, s 
meglehetős müértő hírében is állt. így gyűjtött össze néhány 
száz darab kisebb-nagyobb föstményt, melyek számára nem-
rég külön csarnokot építtete. Nagy örömömre szolgált a képek 
közt néhány valóban remek művet láthatni... Még a magyar 
Kupetzkynek is volt ott egy szép föstménye [...]”
A képtár anyagát az utolsó Brunszvik gróf, Géza gondozta és 
1893-ban, amikor eladta a martonvásári birtokot, magával 
vitte Ausztriába. Az értékes kollekció 1902-ben egy bécsi ár-
verésen sajnos szétszóródott.

DEYM GRÓF ÉS 
AZ ÉLETHŰ VIASZSZOBROK 

A BRUNSZVIK-CSALÁD 
ÉS A KÉPZŐMŰVÉSZET

DEYM GRÓF BÉCSI GALÉRIÁJA

Brunszvik Jozefin 1799. június 29-én egy sebtében megtar-
tott esküvő után Joseph Deym von Stritez (1752-1804) fele-
sége lett. „Választottja”, akit inkább édesanyja preferált és 
gazdag(nak feltételezett) vőként méltónak tartott lányához, 
egy 50 éves kalandos életű arisztokrata volt, aki Müller álné-
ven sikeres galériatulajdonosként élt az osztrák fővárosban. 
A frigy előtt egy párbajban megölte riválisát, emiatt Hol-
landiába, majd a nápolyi királyság területére menekült, ahol 
megismerkedett a viaszszobrászattal és belefogott a műke-
reskedelembe. Engedélyt kapott Mária Karolina nápolyi ki-
rálynétól, hogy magángyűjteményébe tartozó szobrairól, il-
letve a Borbonico (ma Régészeti) Múzeum antik kincseiről 
gipsz- és viaszmásolatokat készíttessen. Olyan hírnevet 
szerzett, hogy hazatérve az osztrák császári család számos 
megbízással látta el és kamarási rangra emelte a vállalkozó 
kedvű mecénás grófot. 
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Szinte hátborzongató élethűséggel megalkotott szobraiból, 
képző- és iparművészeti másolatokból álló kollekcióját 1780-
ban mutatta be először az osztrák nagyközönség előtt, Bécs 
legelegánsabb sétálóutcájában, a Kohlmarkt-on. Majd 1789-
ben átköltöztette a Deym-palotába, mely a korszakban Bécs 
egyik legfontosabb látnivalójaként híresült el. Olyan remek-
művek másolatait állította ki, mint például a Laokoón-cso-
portot, a Medici és a Knidoszi Aphroditét, több mint 150 et-
ruszk vázát, I. Ferenc életnagyságú alakját lóháton vagy a 
firenzei Apollo-szobrot. Deym hírhedt volt úgynevezett ha-
lálmaszkjairól is. II. Józsefről és barátjáról, Mozart-ról is ké-
szített ilyen mementókat.
Jozefin a Műcsarnok első emeletén rendezte be első önálló 
otthonát, ahol gyakran találkozott Beethovennel. A zene-
szerző (ahogy a Brunszvik-lányok leveleiből megtudjuk) 
minden harmadik nap zeneórákat adott a fiatal feleségnek. 
Szép lassan kialakult egy pezsgő és értékes társasági szalon-
kör, melyben Beethoven mellett olyan régi barátok is feltűn-
tek, mint például Zmeskall Miklós. Zenei estek, élőképek és 
bálok helyszíneként a palota az osztrák arisztokrácia egyik 
origójává avanzsálódott. 
Első gyermeke születésekor azonban kiderült, hogy férje 
nyakig adósságban ül, fényűző életük szép lassan szilánkok-
ra hullott, hatalmas családi perpatvar alakult ki, melyet Te-
réz részletesen papírra vetett. Kritikával illette anyjukat, aki 
"drága gyermekét odadobta az öreg férfinak, aki nemcsak 
hogy legkevésbé sem birtokolta azt az elképzelt óriási va-
gyont, hanem jóformán koldusbotra jutott." Jozefin azonban 

JELÖLÉS ADOMÁNYOZHATÓ 
ÖNKORMÁNYZATI 
ELISMERÉSEKRE
Felhívjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy Martonvásár 
Város Önkormányzata Képviselő-testületének a 
Martonvásár Város Önkormányzata által alapított 
elismerésekről és adományozásuk rendjéről szóló 
1/2017. (I.18.) önkormányzati rendelete alapján a 
Képviselő-testület által adományozható címek és 
díjak adományozására javaslatot tehetnek.

A javaslatokat 2021. február 1. napján 16.00 óráig 
a polgármesterhez lehet benyújtani, a mellékelt forma-
nyomtatványon. A polgármester az elismeréseket tárgy-
év márciusában ünnepélyes képviselő-testületi ülés 
keretében adja át, melynek pontos dátumát a város 
honlapján és hirdetőtábláin tesszük közzé. Egy jelölő 
személy, szervezet egy személyre tehet javaslatot kate-
góriánként.
Adományozható önkormányzati elismerések kategóriá-
it és a formanyomtatványt újságunk 10-11. oldalán 
találják.

 |  Martonvásár Város Önkormányzatának 
Képviselő-testülete

FELHÍVÁS!

kitartott idős férje mellett, akit négy gyermekkel ajándéko-
zott meg. Férje 1804-ben tüdőgyulladásban meghalt, ezután 
Jozefin kétségbeejtő helyzetbe került, melyből elsősorban 
nővére segítségével lábalt ki. A műcsarnok 1819-ig fogadta a 
látogatókat, majd bezárta kapuit.             | Heilmann Anna

 Hogyan indult az év első vasárnapja az 
iskolában? Hát persze, hogy egy negatív 
Covid-teszttel. 
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Mit kell tudnunk a szelektív szemét válogatásáról, mi 
és milyen állapotban kerülhet a speciális hulladék közé 
és mit ne rakjunk ki, mert úgysem viszik el – erről 
tájékoztat bennünket a szállítással megbízott VHG 
Nonprofit Kft.  Fontos információk következnek, ér-
demes figyelni.

Tisztelt Lakosság!
A Közép-Duna Vidéke Hulladékgazdálkodási Önkormányzati 
Társulás az ingatlantulajdonosok számára díjmentes hasz-
nálatra biztosít 1 db, új, 120 literes, kerekes szelektív hulla-
dék gyűjtőedényt. 
2020. október és november hónapban a lakosság érdekeit 
előtérbe helyezve az Önkormányzat biztosította a hulladék-
gyűjtő edények átadását.
Sajnálatos módon azonban a lakosság részéről történő átvé-
tel nem teljeskörűen valósult meg.
Azon ingatlantulajdonosok számára, akiknek nem került át-
adásra a gyűjtőedény, vagy eddig azt még nem tudták átvenni, 
az átvétellel kapcsolatos információkról a VHG Nonprofit Kft. 
honlapján (https://www.vhg.hu/) nyújtunk részletes tájékoz-
tatást.
A szelektív hulladékgyűjtés megkönnyítése érdekében Önnek 
annyi a teendője, hogy a díjmentesen biztosított edényben 
kizárólag a szelektív hulladékot (papír műanyag, fém) gyűjt-
se az alábbiakban leírtak szerint, a szállítási napokon kihe-
lyezze az ingatlana elé, valamint az edényzet állagát meg-
óvja, és azt rendeltetésszerűen használja. 
Abban az esetben, ha Ön nem vette még át a szelektív hulla-
dékgyűjtő edényét, az átvétel időpontjáig a VHG Nonprofit 
Kft. továbbra is biztosítja a szelektív hulladékok maximum 
120 literes gyűjtőzsákból- zsákokból történő igény szerinti 
elszállítását.
Felhívjuk a Tisztelt Lakosság figyelmét, hogy a gyűjtőedény 
átvételét követően a VHG Nonprofit Kft. a háztartásoknál ke-
letkező szelektíven gyűjtött hulladékot (kivétel a nagyméretű 
kartonpapír) kizárólag a hulladékgyűjtő edényből fogja el-
szállítani.  
Amennyiben a hulladék mennyisége meghaladja a gyűjtő-
edény űrtartalmát, úgy a többlet hulladékot mennyiségi kor-
látozás nélkül megfelelő teherbírású, maximum 120 literes 
műanyag gyűjtőzsákban, a kartonpapírokat pedig kötegelve 
lehet mellé kihelyezni.
A két edényes hulladékgyűjtési rendszer bevezetése után a 
VHG Nonprofit Kft. a házhoz menő szelektív gyűjtési szolgál-
tatását tovább bővíti és ezentúl már havi két alkalommal az 
alábbiak szerint végzi az Önök településén:

Műanyag-, fém-, és papír csomagolási hulladék gyűjtése 
Kérjük, hogy az új edényben kizárólag az alább felsorolt hul-
ladékokat szíveskedjen gyűjteni:
• műanyag üdítős, ásványvizes (PET) palackok,
• műanyag kozmetikai és tisztítószeres flakonok, 

• többrétegű italos (tejes, gyümölcsleves) kartondobozok, 
• fém italos (üdítős, sörös), ill. konzerves dobozok, alufólia, 
fémtálcák, fém zárókupakok
• nem kötegelhető papír hulladék.  
A műanyag és fém palackokat, flakonokat, többrétegű italos 
kartondobozokat kiöblítve, kupak nélkül, kilapítva kell a 
gyűjtőedénybe helyezni, így kevesebb helyet igényel!
Kérjük ne tegyen a gyűjtőedénybe: üveghulladékot, 
gyermekjátékot, nem újrahasznosítható műanyagból 
készült tárgyakat, hungarocellt illetve egyéb a fenti 
felsorolásban nem szereplő hulladékokat. 
Papírhulladék gyűjtése kötegelve:
Kérjük, hogy az alábbi papírhulladékokat összehajtogatva és 
összekötözve helyezze el az edény mellé olyan módon, hogy 
az a forgalmat ne zavarja és ne szóródhasson szét!
• újságpapír, prospektus, irodai papírok, géppapír, papírzacs-
kó, kartondoboz
Üveghulladék gyűjtése házhoz menő rendszerben:
A hulladéknaptárban külön megjelölt napokon áttetsző 
zsákban kihelyezheti az alábbi, üres és ép állapotú csomago-
lási üveghulladékot, kupak és fedél nélkül:
• italos üvegpalack, befőttes üveg, amelyek hasznosíthatók  
Nem hasznosítható, nem kihelyezhető: ablaküveg, tükör, 
jármű szélvédő, fénycső, kerámia, kizárólag a fenti felso-
rolásban szereplő ép üvegek.  
A műanyag- fém- és a papírhulladék gyűjtése egyidőben 
történik!
Az elkülönítetten gyűjtött csomagolási hulladék ne legyen 
olajos, zsíros, vagy egyéb élelmiszerrel szennyezett!
A műanyag-, fém- és papírhulladék elszállítása továbbra is 
ingyenes és nincs mennyiségi korlátja.
Az elmúlt időszakban több esetben felmerültek kifogások a 
szelektív hulladék gyűjtésével kapcsolatban, ezeket a kifogá-
sokat szeretnénk eloszlatni, ugyanis az összegyűjtött szelektív 
hulladékok (műanyag, fém, papír) hasznosíthatóságuk sze-
rint utóválogatásra, bálázásra kerülnek a szelektív hulladék-
kezelő telepen, majd innen kerülnek elszállításra további 
hasznosítás céljából.
Az elmúlt időszakban sajnálatos módon sok esetben tapasz-
talták munkatársaink, hogy a hulladékok nem megfelelően 
szelektálva, illetve nem csak a hasznosítható hulladékok ke-
rülnek kihelyezésre. Sokszor építési törmelék, kommunális 
hulladék egyéb, akár veszélyes anyagok kerülnek a szelektív 
hulladékok közé. 
Felhívjuk a Tisztelt lakosság figyelmét, hogy nem megfelelően 
szelektált hulladék kihelyezés esetén a területileg illetékes 
jegyző bírságot szabhat ki a hulladékgazdálkodási bírság mér-
tékéről, valamint kiszabásának és megállapításának módjáról 
szóló 271/2001. (XII.21) kormányrendelet alapján. A szelektív 
gyűjtés mindannyiunk érdeke, amelynek megvalósításában 
Önre is számítunk!

|   Tisztelettel,
VHG Nonprofit Kft.

FONTOS INFORMÁCIÓK 
SZEMÉTSZÁLLÍTÁS-ÜGYBEN
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SEGÍTSÉG A VÁROSNAK
VÁLLALKOZÓI FELHÍVÁS A HELYI GAZDASÁGI 
SZEREPLŐKHÖZ AZ IPARŰZÉSI ADÓ KAPCSÁN

Tisztelt Martonvásári Vállalkozó, Ügyvezető Kollégák!

Azzal a szándékkal kerestem meg a kisváros vezetését, 
hogy amennyiben egyetértenek vele, szeretnék fel-
hívással élni a Martonvásáron működő vállalkozások 
vezetői, tulajdonosai felé a helyi iparűzési adó (HIPA) 
kedvezménnyel kapcsolatban.

Úgy vélem, hogy a 2020-as év sok vállalkozásnak nagy gaz-
dasági visszaesést hozott, de tudom, hogy sokunknak nem 
hogy stagnálást, hanem kisebb-nagyobb fejlődést is eredmé-
nyezett. Véleményem szerint több helyi vállalkozásnak nem 
okozna gondot, ha nem élnénk a helyi iparűzési adó meg-
felezésének lehetőségével. Egyeztetve az önkormányzattal a 
következőket javasolnám Önöknek, Nektek is:
- Technikailag éljünk a jogszabály biztosította kedvezmény-
lehetőséggel, melyről február elejéig szükséges nyilatkozni, 

FOCIÉRTÉKELÉS, 
MARTONI MÓDRA
Kozma Lászlót, a Martonvásári Sport Klub elnökét ar-
ról kérdeztük, hogy milyen eredményekkel zárta a fel-
nőtt labdarúgó csapatunk az őszi szezont; hogyan ha-
tott a csapatra a pandémia és mit vár a tavaszi szezontól.

Felnőtt labdarúgó csapatunk 12 mérkőzésből 7 győzelemmel, 
1 döntetlennel, 4 vereséggel az 5. helyen végzett az őszi sze-
zon végén a 15 csapatos megyei I. osztályú labdarúgó baj-
nokságban. A nyáron újjáépített, 19-22 éves, fiatal játékosok-
ból álló csapatunk megtalálta az összhangot Kovács Attila 
„Kokoval”, az új edzővel, így az elnök szerint remek ered-
ménynek számít ez az 5. hely. A játékosok edzéslátogatottsá-
ga és edzésmunkája kiváló, a mérkőzéseken mindent meg-
tesznek Martonvásár sikeréért. "Úgy érzem, jó úton jár az 
egyesületünk és stabil, szerethető csapata lett a városnak, 
mely a nézőszám növekedésén is látszik" – tájékoztatott ben-
nünket az egyesület elnöke, aki hozzátette: “A járványügyi 
helyzet az egyesületre is hatással volt. A rendelet lehetővé 
tette a zárt kapus meccseket és az edzéseket, de mi inkább a 
biztonság mellett döntöttünk, így leállítottuk azokat. Emiatt 
két bajnoki meccsünk maradt el. Az egyik Ikarusz ellen, amit 
január 31-én 13 órakor pótlunk idegenben, valamint egy ha-
zai meccs Mány ellen, ami február 7-én 14 órakor kezdődik."
Az évet egy szomorú hírrel zártuk, ugyanis december 28-án 
elhunyt Eisenbacher Sándor (+81). Sanyi bácsi szinte a kezde-
tektől segítette az MSK fejlődését, ahol szakosztályvezető és 
elnökhelyettes funkciót is betöltött. A Magyar Labdarúgó 
Szövetség munkásságát Fejér Megyei Labdarúgásáért ki-

ezt egyeztessék, egyeztessétek a könyvelőkkel. Ebben az 
esetben 1% HIPÁ-t a szokásos módon fizethetünk be az ön-
kormányzat kasszájába. A hiányzó összeget a város az állami 
kompenzációból részben megkaphatja.
- A másik felét, egyeztetve az önkormányzat és a városi 
közszolgáltató cég vezetőjével városüzemeltetési célra ADO-
MÁNYKÉNT fizethetnénk be a város összes üzemeltetési 
feladatát ellátó közhasznú cég számlájára, melyből a cég a 
Brunszvik-kert és a Brunszvik-Dreher-sétány, az óvoda és 
az egészségház, valamint további területek és létesítmények 
fenntartási költségeit biztosítaná, egészítené ki, így az ön-
kormányzat kisebb büdzséjéből kevesebb pénzzel kellene 
ezeket finanszírozni.
Az önkormányzat és a Martonvásár VK Nkft., amennyiben az 
akció sikeresnek bizonyul, tájékoztatást fognak adni a rész-
letekről. Várhatóan így jó célok megvalósítását segíthetjük 
elő, sőt, mivel közcélú támogatásnak számít a második 1%-
nak nonprofit cég részére történő befizetése, így adókedvez-
ményben is részesülnénk.
Kérnék minden érintett vállalkozást, aki megteheti, csatla-
kozzon kezdeményezésemhez!

|  Telegdy László • ügyvezető
Acer Kft., Martonvásár

tüntetés bronz fokozatával tüntette ki. Sanyi bácsit január 
13-án kísértük utolsó útjára.
Januárban három edzőmérkőzés és februárban egy Fejér me-
gyei kupamérkőzés vár ránk. Január 16-án 10 órakor hazai 
pályán Ercsi csapatával játszunk edzőmérkőzést, 21-én Száz-
halombatta csapatával küzdünk meg 19 órakor, míg 23-án 
11 órakor a SZAC ellen lépünk pályára idegenben. A február 
14-i kupamérkőzés ellenfele lapzártakor még kérdéses, 
ugyanis a Polgárdi-Kápolnásnyék győztesével játszik majd 
csaptunk 14 órakor. Tavaszi szezonunkat február 21-én kezd-
jük meg idehaza a Sárosd elleni meccsel.

A csapattól hasonló szereplést és elhivatottságot várok, mint 
az őszi szezonban. Szeretnénk, hogy Martonvásárhoz hűen 
ugyanígy az első öt hely valamelyikén végezzen a csapat. – 
zárta bizakodva sorait Kozma László.
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JAVASLAT 
MARTONVÁSÁR VÁROS ÖNKORMÁNYZATA ÁLTAL ALAPÍTOTT ELISMERÉSEKRE

AJÁNLÓ SZEMÉLY, KÖZÖSSÉG NEVE:   ...............................................................................

JAVASOLT SZEMÉLY NEVE:

1. ...................................................................

2. ...................................................................

1. 

2.

1. 

2.

JAVASOLT SZEMÉLY NEVE:

1. ...................................................................

2. ...................................................................

„MARTONVÁSÁR DÍSZPOLGÁRA” 
címre

. „PRO URBE - MARTONVÁSÁR VÁROSÁÉRT” 
kitüntető cím

„Martonvásár díszpolgára" cím adományozható annak 
a magyar vagy külföldi állampolgárnak, aki eredményes 
és sikeres tevékenységével, egész életművével elismerést 
vívott ki.
Az egy alkalommal kiadható díszpolgári címek száma kettő, 
melyből legfeljebb egy adományozható elhunyt személynek.

„Pro Urbe – Martonvásár Városáért" kitüntető cím ado-
mányozható a város közéletének kiemelkedő személyiségei 
számára, valamint azok részére, akik a város érdekében ki-
fejtett kiemelkedő tevékenységükkel - életművükkel - a vá-
rost tiszteletreméltóan szolgálták vagy szolgálják, a város jó 
hírét az ország határain belül vagy azon túl különös haté-
konysággal erősítik vagy erősítették.  Az egy alkalommal ki-
adható kitüntető címek száma kettő, melyből legfeljebb egy 
adományozható elhunyt személynek.

DÁTUM, ALÁÍRÁS: 2021. .............................................  ........................................................

............

JAVASLATOK BENYÚJTÁSÁNAK HATÁRIDEJE:    2021. FEBRUÁR 1. 16.00 óra

JAVASLATOK BENYÚJTÁSÁNAK HELYE, MÓDJA:
1. SZEMÉLYESEN – Martonvásári Polgármesteri Hivatal, Ügyfélszolgálat, 2462 Martonvásár, Budai út 13.
2. E-MAILBEN – titkarsag@martonvasar.hu 
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..................................................................

..................................................................

..................................................................

..................................................................

..................................................................

..................................................................

..................................................................

...................................................................

..................................................................

..................................................................

..................................................................

..................................................................

...................................................................

..................................................................

...................................................................

..................................................................

..................................................................

...................................................................

ÉLETRAJZ, TEVÉKENYSÉG, EREDMÉNYEK 
RÖVID BEMUTATÁSA:

ÉLETRAJZ, TEVÉKENYSÉG, EREDMÉNYEK 
RÖVID BEMUTATÁSA:

JAVASLATOT TEHET: a képviselő-testület tagja, társadalmi szervezet, egyesület, a településen működő intézmény vezetője, 
a közzétett kérdőíven a város lakossága
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KITÜNTETŐ DÍJAK
Kitüntetésként díj (a továbbiakban: díj) adományozható azon martonvásári kötődésű természetes személy-
nek, jogi személynek, közösségnek, illetve civil szervezetnek, akik a város életében kiemelkedő tevékenysé-
gükkel - életművükkel - a várost tiszteletreméltóan szolgálták vagy szolgálják, a város jó hírét erősítették, 
az alábbi kategóriákban:

KITÜNTETŐ DÍJAK JAVASOLT SZEMÉLY, KÖZÖSSÉG NEVE, 
TEVÉKENYSÉG, EREDMÉNYEK RÖVID BEMUTATÁSA:

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

„Martonvásár Jövő Nemzedékéért” díj adomá-
nyozható azon személy vagy közösség részére, aki vagy amely 
kiemelkedő eredményt ért el a gyermekek, a fiatalok nevelésé-
ben, az óvodai nevelés, a köznevelés, a művészetoktatás továbbá 
más, iskolarendszeren kívüli nevelés-oktatás vagy a tehetség-
gondozás területén.

„Martonvásár Kultúrájáért” díj adományozható 
azon személy vagy közösség részére, aki vagy amely a kultúra, 
a művészet és a közművelődés területén hosszú időn keresztül 
kimagasló, elismerésre méltó szakmai munkát végzett, országos 
vagy nemzetközi hírnevet vívott ki, tevékenységével hozzájárult 
a város jó híre növeléséhez, vagy jelentős mértékben támogatta 
Martonvásár város kulturális életét valamely rendezvény, művé-
szeti csoport vagy kulturális tevékenységet folytató civil szer-
vezet patronálásával.

„Martonvásár Jólétéért” díj adományozható azon 
személy vagy közösség részére, aki vagy amely a gyermekvéde-
lem, gyermekjólét, családsegítés, idősgondozás és a fogyatékos 
személyek ellátása területén, valamint az egészségügyi alap-, 
szakellátás és egészségmegőrzés, betegellátás, -szállítás terüle-
tén intézményesített vagy intézményi kereteken kívül a lakosság 
érdekében kimagasló szakmai tevékenységet végez vagy végzett, 
kiemelkedő eredményeket ért el, munkája során példamutató 
egyéni magatartást tanúsított.

„Martonvásár Sportjáért” díj adományozható azon 
személy vagy közösség részére, aki vagy amely magas színvonalú 
sportszakmai, oktatói munkájával, kiemelkedő sporteredménye-
ivel, sporttal kapcsolatos tevékenységével elismerést szerzett 
Martonvásárnak.

„Martonvásár Szolgálatában” díj adományozható 
azon személy vagy közösség részére, aki vagy amely közszolgá-
lati, közalkalmazotti, szolgálati jogviszonya, munkaviszonya 
vagy polgárőr egyesületi tagsága keretében Martonvásár város 
közigazgatási területén teljesít vagy teljesített szolgálatot a köz 
érdekében, kimagasló tevékenységet folytatott, amellyel hozzájá-
rult az őt foglalkoztató szervezet, intézmény, hivatal feladatellá-
tása színvonalának emeléséhez, a közigazgatás, a helyi közügyek 
és közfeladat ellátása, a bűnmegelőzés, a bűnüldözés, a közbiz-
tonság és a katasztrófavédelem területén, megbecsülést szerezve 
önmagának és a városnak.

„Év Fiatal Példaképe” díj adományozható azon 
Martonvásárhoz kötődő természetes személynek, aki legfeljebb 
a díj odaítélésének évében tölti be 35. életévét és tanulmánya-
ival, szakmai előmenetelével, közéleti tevékenységével, illetve 
életvitelével példaként szolgál az őt követő generációk számára.

„Év Vállalkozója Martonvásáron” díj adomá-
nyozható azon természetes vagy jogi személyeknek, kiemelten 
a vállalkozásoknak, gazdasági társaságoknak, amelyek a város 
gazdasági fejlődése vonatkozásában kiemelkedő gazdasági telje-
sítményt nyújtottak, több éves, egyenletes gazdasági teljesítmé-
nyük alapján hozzájárultak a város gazdaságának fejlődéséhez, 
vagy a város gazdasága számára fontos fejlesztési program meg-
valósításához, Martonvásár épített környezetének kialakítása, 
fenntartása, szépítése, a meglévő értékek megőrzése területén 
példaértékű fejlesztéseket végeztek.

JAVASLATOK BENYÚJTÁSÁNAK HATÁRIDEJE:  2021. FEBRUÁR 1. 16.00 óra
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EVANGÉLIKUSOK 
A SZENT LÁSZLÓ 
VÍZ MENTÉN
AZ EVANGÉLIKUS GYÜLEKEZET HÍREI

A 2021-es év igéjével  és Kovács Tibor gyülekezeti ta-
gunk gondolataival kívánunk boldog új évet minden 
kedves olvasónak.

„Jézus Krisztus mondja: 
Legyetek irgalmasok, amint a ti Atyátok is irgalmas!” Lk 6,36
Egy nagyon fontos üzenet Istentől a 2021-es évre. Mit is je-
lent irgalmasnak lenni? 
Hacsak az értelmező kéziszótárban nézem a jelentését: a baj-
ban levőn segítő (személy, közösség), aki a szükségen szenve-
dőn megkönyörül. Azt gondolom, ez már önmagában is egy 
nagyon jó megfogalmazás, segíteni másokon, nagy szükség 
van erre a mai világban. De mit jelenthet ezen felül nekünk, 
Isten követőinek, gyermekeinek irgalmasnak lenni? 
Jézus két igével ad magyarázatot: megbocsátani (Lk 6,37) és 
adni (Lk 6,38). Az irgalmasság mindenekelőtt a megbocsá-
tásban fejeződik ki. Milyen egyszerűnek tűnő, mégis nehéz 
feladat számunkra. Isten példát mutatott és mutat most is, 
az Ő irgalma, megbocsátása végtelen. Ugye milyen könnyen 
tudunk ítélkezni mások felett? Milyen könnyen fedezzük fel 
mások szemében a szálkát, miközben a miénkben nem látjuk 
a gerendát? Jézus azt mondja: Ne ítéljetek el senkit és akkor 
benneteket sem ítélnek el. Tehát, tudjunk megbocsátani az 
ítélkezés helyett, és tudjunk adni. Isten sokkal többet adott, 
mint amennyit megérdemlünk, de még nagylelkűbb lesz 
azokkal, akik itt a földön nagylelkűek. Mert úgy szeretett 
minket, hogy egyszülött Fiát adta értünk, hogy aki hisz 
Őbenne el ne vesszen, hanem örök élete legyen.
 Ezért az irgalmas szeretet az egyetlen út, amin járhatunk. 
Szülőként látom igazán, milyen nagy ajándék az, mikor szív-
ből tudunk adni másoknak. Talán sok a buktató, az akadály a 
hétköznapokban, talán sok a bizonytalanság a mai világban, 
de legyen bátorítás a mi életünkben ez az ige. Amit Jézus 
mondott a tanítványainak és a sokaságnak, ez lehet szá-
munkra is igazi útmutatás 2021-es évben: Legyetek irgal-
masok, amint a ti Atyátok is irgalmas! Bízzuk oda bátran 
ebben az évben is az életünket Isten kezébe, mert Ő jó és 
örökkévaló a szeretete!  

|  Kovács Tibor

A martonvásári evangélikus közösség a Tordasi Evangélikus 
Egyházközséghez tartozik, ezért osztjuk meg az alábbi hirde-
tést, megszólítva mindazokat, akik szívükön viselik ennek a 
gyülekezetnek a jelenét és a jövőjét:

ADOMÁNYGYŰJTÉS 
A PARÓKIA FELÚJÍTÁSÁRA
Kedves Testvérek!
Örömmel adjuk hírül, hogy gyülekezetünk nyert a Magyar 
Falu Pályázaton 11 632 000Ft támogatást, amiből a gyüle-
kezeti terem nyílászáróinak cseréjét, fűtésének korszerűsíté-
sét, napelemek felszerelését, az elektromos rendszer felújítá-
sát, villanyóra cseréjét, áthelyezését és bővítését, a parókia 
homlokzatán lévő gázcső földbe való elhelyezését, a parókia 
és iroda utcafrontjának homlokzatfelújítását, szigetelését 
végezhetjük el.
A pályázat a közösségi terek felújítását támogatta, ami ese-
tünkben az irodát, a gyülekezeti termet, kisteremet, kony-
hát, mosdót jelenti.
A fenti összegből azonban hiányzik a parókia nagyon 
rossz állapotú nyílászáróinak cseréje, amit a homlok-
zatfelújítással együtt célszerű lenne kicserélni, valamint 
fűtéskorszerűsítésre jóval kevesebb összeget kaptunk, mint 
amire pályáztunk.
Egyházközségünk saját megtakarításból 2 500 000 Ft-ot tud 
hozzátenni a várható kiadásokhoz, és egyházmegyei támo-
gatást is szeretnénk kérni.
Gyülekezetünk gyűjtést hirdet a hiányzó másfél millió 
forintra, hogy ehhez a jelentős állami támogatáshoz 
hozzátéve a saját erőnket, korszerűbbé, szebbé tehes-
sük a ránk bízott épületeket.
Kérünk mindenkit, hogy viseljük szívünkön gyülekezetünk 
sorsát, úgy lelkiekben, mint anyagi értelemben. Kísérjük 
imáinkkal az előttünk álló munkák sikerességét, hogy majd 
közösen adhassunk hálát a befejezéskor.
Adományaikat a Tordasi Evangélikus Egyházközség 
számlaszámára 10403174-00027041-00000002 (K&H 
Bank) kérjük utalni, a megjegyzés rovatba kérjük írják 
be: „céladomány felújításra”, vagy juttassák el gyüle-
kezetünkbe.
Köszönettel:

| A Tordasi Evangélikus Egyházközség Presbitériuma

ISTENTISZTELETI ALKALMAINK:

A járványhelyzet miatt az alábbi rend szerint alakulnak:
Tordason 9 órakor a templomban tartunk áhítatot idő-
sebb testvéreink részére, illetve 11 órakor a templomud-
varon istentiszteletet. 
Gyúrón 9:30-kor kezdődik istentisztelet a templomban.
Aktuális híreket, gyülekezetünk blogján 
www.tordas-gyuro.blogspot.com, illetve Facebook oldalán: 
www.facebook.com/tordasi.gyuroi.evangelikusok/találnak
Süller Zsolt lelkész telefonszáma: 0620-3561686
email cím: suller.zsolt@evangelikus.hu 
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FITTEN, HATÁROK NÉLKÜL
A Pápay Ágoston iskolában mindig fontos szempont 
volt, hogy nyissunk a külvilág felé és hogy a tanulóink, 
a nálunk nevelkedő gyermekek, fiatalok értékeit, ké-
pességeit minél szélesebb körben megmutassuk. 

Számos integrált program szervezői, elindítói voltunk a tér-
ségben. Kerestük az új kapcsolatokat, miközben a hagyo-
mánnyal bíró eseményeket is igyekeztünk rendszeresen 
megtartani. Mindezek mellett fiataljaink számára is nagyon 
fontos a biztonságot nyújtó nevelőkön, személyeken kívül új, 
„külsős” emberek megismerése. 
Már az előző tanév második felében, illetve a nyári táboro-
zások alatt éreztük, hogy új utakat, lehetőségeket kell ke-
resnünk mindezek megvalósításához. 2020. őszén a korona 
vírus második hulláma kapcsán bevezetett karantén sza-
bályok és intézményi zárlat megakadályozták ugyan, hogy 
a Fitt Távtornához a személyzet és résztvevők számára a 
felkészítést megtartsuk, azonban a Quinit Közhasznú Non-
profit Kft. képviseletében Orbán Péter gyógypedagógus, tár-
sadalmi vállalkozó a programhoz szükséges info-technikai 
eszköz hátteret térítésmentesen kiépítette és működését 

betanította. A mozgásprogramban résztvevő fiatalok számá-
ra egyenpólókat is biztosított az ÉTA Országos Szövetségnél 
elnyert pályázati keretből.
Az elmúlt 3 hónapban heti két alkalommal meghatározott 
időpontban jelentkezett be Ravasz Édua, okleveles sport-
edző az otthonából, iskolánkban pedig a fiatalok a tévé és a 
webkamera előtt követték a számukra összeállított mozgás-
sorokat. A program során a mozgásfejlesztésen, tornán kívül 
a – lehetőségekhez képest – személyes kapcsolat is nagyon 
fontos volt fiataljaink számára.
Reméljük, hogy hamarosan újra személyesen üdvözölhetjük 
azokat a személyeket, akik a jelenlegi zárt működés ellenére is 
azon fáradoznak, hogy a tanulóink mindennapjait, életét még 
teljesebbé tegyék. Addig is a fordított integráció helyett marad 
a fordított digitális oktatás, kapcsolattartás a kezünkben.

|  Botos Imre

MÉGIS EGYÜTT, S 
TOVÁBBRA IS – ÉRTÜK….
A 2020-as év minden szervezet, így alapítványunk életében 
is „átírta” szokásos terveinket.
Erdei iskolára, táborok támogatására, Majális-ra, jótékonysá-
gi estre készültünk….. Hamar rá kellett jönnünk, hogy ez az 
esztendő más igényeket hoz felszínre, - s ehhez kell alkal-
mazkodnunk.
Már a tavaszi időszakban élelmiszer és tisztítószer csomag-
gal kerestük meg a legrászorulóbb családokat, s ezt az akciót 
karácsony előtt is megismételtük. 
Az ÉTA Szövetség által szervezett „Ismerj, hogy jól képvisel-
hess…!” című képzési program, bár más időrendben – de meg-
szervezésre kerülhetett. Alapítványunk kurátora mint előadó, 
s mellette 2-2 értelmi sérült fiatal mint tapasztalati szakértő 
vehetett részt ezeken az 1 napos képzési programokon, mely-
nek legfőbb célja – a kifejező cím szerint – sérült embertársa-
ink sajátosságainak, értékeinek megismertetése a személyes 
találkozás révén. A résztvevők (szociális ágazatban dolgozó 
szakemberek) minden alkalommal sikeresnek ítélték a kezde-
ményezést. Németh László gondolatai itt is beigazolódtak: „A 
megismerés - megértés, a megértés – szeretet”.
Az ősz folyamán – a korábbi hagyományokat ápolva - inter-
aktív Öko-kuckó foglalkozások keretében mélyítettük a tá-
mogatott fiatalok környezettudatos szemléletét.
Hagyományos terápiás foglalkozásaink – gyógylovaglás, 
kutyaterápia, hangtálterápia – időben szűkebb keretben, 
de megvalósulhattak. Örömmel osztjuk meg a hírt, hogy 
Martonvásár testvértelepülése, Saint-Avertin évek óta, - s a 
jelenlegi nehéz helyzetben is – egy állandó támogatási ösz-
szeggel járul hozzá a terápiás foglalkozásokhoz. Ezúton is 

köszönjük ilyen módon is megnyilvánuló figyelmességüket 
a testvértelepülési program részeként!
Harmadik (2019-es) jótékonysági estünk bevételéből egy 
bástya-csúszda került felállításra a Pápay Iskola udvarán, 
bővítve a játszótéri mozgásfejlesztő eszközök sorát.
Az elmaradt programok/táborok miatt felszabaduló forrás-
ból a terápiás foglalkozások eszköztárát, az AAK (alternatív 
kommunikáció), a speciális szakképzés s a digitális oktatás 
tárgyi feltételrendszerét bővítettük, szakkönyveket szerez-
tünk be, terápiás képzést szerveztünk önkénteseinknek.
Mindemellett –egy céltámogatásnak köszönhetően – az 
újonnan kialakításra került fejlesztőterem berendezését is 
támogatni tudtuk.
Novemberben örömmel fogadtuk a hírt, hogy a hagyományos 
karácsonyi Jótékonysági Vásár kedvezményezettje alapítvá-
nyunk, s ezen keresztül a Pápay Iskola tanulói lesznek. Példa-
értékű volt az az összefogás, ami e vásár kapcsán megjelent, 
s az a kreativitás, mely a vírushelyzetben is megtalálta a leg-
megfelelőbb megoldást az eredeti célkitűzés megvalósítására.
Köszönetünket fejezzük ki a „Karácsonyi készülődés” csoport 
minden lelkes és aktív tagjának, a BBK, s a Reform Virágbolt 
munkatársainak, akik személyes lelkesedésükkel, tettrekés-
zségükkel megvalósítói voltak e sikeres programnak! 
A támogatásként kapott 550.700 Ft kiemelkedően szép ösz-
szegével - a körültekintő döntést követően – ismét egy lé-
nyeges lépést tehetünk majd az értelmi sérült gyermekek 
életminőségének fejlesztése terén.
2021-ben alapítványunk fennállásának immár 30. évfor-
dulójára készülhetünk majd. Bízunk abban, hogy tervezett 
jubileumi programjainkon már Önökkel/Veletek közösen ün-
nepelhetünk: Együtt – s Értük.

 |  Orbánné Molnár Anikó
kuratóriumi elnök
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KÉPEINK MARTONVÁSÁRRÓL
Itt élő érzékeny emberek, fotósok személyes képeiből 
összeállított kiállítást rendezett a MartonKult, mely 
hetekig volt látható a BBK előtti ideiglenes kerítésen. 
A kerítést már lebontották, úgyhogy most az újságban 
folytatódik a kiállítás, a teljesség igénye nélkül. Íme. 

g  Lepp Tiborné Zalka Ibolya

g  Kortyis Dávid

h  Majláth Imre

h Pál Mónika

h Buzás Tamás
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FÉNYLŐ ABLAKOK 
ÉS KÖSZÖNETEK
A különös 2020-as év végén megvalósult városunkban 
is az adventi fénylő ablakok-aktivitás helyi „kivonata”. 
Felhívásunkra több mint negyven helyi család és in-
tézmény öltöztette fénylő díszbe utcafronti ablakát. 

Tették mindezt annak reményében, hogy saját maguknak és 
az utcákban sétálóknak örömöt szerezzenek. Gyermeki kíván-
csisággal jártuk végig napról napra a fénybe boruló helyszí-
neket. Csodás érzés volt a várakozás, a látvány és az élmény 
közös megélése. Azt eddig is tudtuk, hogy a Martonvásáron 
élők igazán kreatív emberek és szeretnek alkotni, de bizonyá-
ra egyikünk sem gondolta volna, hogy a környező települé-
sekről, de akár még a fővárosból is akad majd látogató, aki a 
maronvásári különleges díszítések miatt látogat el hozzánk. 
Erre több példa is volt, amit a rengeteg megkeresés bizonyít. 
Csak erre az alkalomra készült kerámia házakkal kedvesked-

tünk azoknak, akik díszítésükkel csatlakoztak az akcióhoz. 
A házak elkészüléséért köszönet Kása Róza tordasi kerami-
kusnak, a finanszírozásrét pedig hálásak vagyunk a Marton-
vásári Kulturális Egyesületnek és a BBK-nak. A fotózásért 
köszönet Buzás Tamásnak, illetve óriási hála minden alkotó-
nak, résztvevőnek, sétálónak, hogy az ötlet helyi kivitelezése 
ilyen nívósan megvalósult. Együtt sikerült! Folytatjuk…

|  KK akciócsoport
Fejes-Kocsi Kati és Kiss-Orosz Kata

FELHÍVÁS!
MARTONVÁSÁR KÖZIGAZGATÁSI 
TERÜLETÉN LÉVŐ TÁRSASHÁZAK 
TÖRVÉNYES MŰKÖDÉSÉNEK 
ELLENŐRZÉSÉRŐL
Tisztelt Társasház Tulajdonosok!

Martonvásár Város Önkormányzatának fő céljai között sze-
repel a lakóközösségeken belüli együttműködés, a pozitív 
kommunikáció kialakítása és támogatása, valamint Mar-
tonvásár városképének folyamatos szebbé tétele. Ezen célok 
megvalósítására szolgál a társasházak megfelelő működésé-
nek létrehozása és a lakóközösségek általi gördülékeny, ön-
álló működtetése is.
A társasházak szabályos működésére és működtetésére kü-
lönböző jogszabályi előírások vonatkoznak, amely előírások 
számon kérhetőek akár a lakóközösség tagjai között is és akár 
a települési jegyző által is. Ennek értelmében a jegyző tár-
sasházak feletti törvényességi felügyeletének eljárási szabá-
lyairól szóló 55/2015. (VI. 25.) Korm. rendelet alapján Mar-
tonvásár Város Jegyzője 2021. évben megkezdi Martonvásár 
közigazgatási területén található társasházak alapító okira-
tának, esetlegesen rendelkezésre álló szervezeti-és működési 
szabályzatának, házirendjének és a 2019-2020-as évre vonat-
kozó közgyűlési határozatainak ellenőrzését, felülvizsgálatát, 
a fenti célok elérése és elősegítése érdekében.

A társasház tulajdonosoknak az eljárás menetéről, a fent ne-
vezett dokumentumok rendelkezésre bocsátásáról, azok be-
küldési határidejéről részletes levél formájában, valamint a 
város honlapján nyújtunk majd tájékoztatást. Kérjük szíves 
együttműködésüket!

„A JÁTSZÓTÁRSAM, 
MONDD, 
AKARSZ-E LENNI…”? 
Mi szeretnénk! Játssz velünk! 
Januári társasjátékunk: szógyűjtés. 

A fő játékszabály: A kommentben vagy a kultura@martonvasar.hu 
címre várt szavak arra a kérdésre válaszoljanak, hogy Neked 
itt Martonvásáron mit, mi mindent jelent a kultúra? Ez bizony 
nehéz kérdés, de persze lehet könnyű is. Mert mi is a kultúra? 
Főleg mi minden az, ha martonvásári? Voltaképp azért gyűjt-
jük a szavakat, hogy ez kiderüljön. 
Általános értelemben – eltekintve most könyvek ezreinek 
tételeitől – mondhatjuk talán, a kultúra az emberiség által 
létrehozott anyagi és szellemi értékek összessége. Szűkebben 
– nekünk itt most leginkább – egy embercsoport szokásainak 
és hagyományainak, értékeinek és normáinak összessége, ami 
a közösség összetartozását és fennmaradását biztosítja. Álta-
lánosan például Bell telefonja és ami lett belőle, Newton gra-
vitációtörvénye az almájával együtt, Gutenberg nyomdagépe 
és Hess András Budai Krónikája, Szent-Györgyi C-vitamin- és 
Karikó mRNS alapú vakcinakutatása, a klasszicizmus, a dunai 
gőzhajózás vagy Bartók zenéje, a mohácsi busójárás, a karcagi 
birkapörkölt, a fertődi Esterházy-kastély, és így tovább. 
Egyedien a martoni kultúra része a Brunszvik-kastély, az an-
golpark mocsárciprusai, Beethoven fürtje, szobra a Csobogó 
mellett, a lassan évfordulós martonvásári kukoricanemesítés, 
a felújított viadukt a megújult sétányon, egy táncos villámcső-
dület és egy rőt Racket szerkocsi vijjogása, meg ami mögöttük 
van, tökök itt-ott, legendás adventi koszorúk és alkotójuk, haj-
dani óvodai játékok, szükség hozta kerítés-kiállítások ...
Várjuk a folytatást! Várjuk a szavakat! Mi Neked a kultúra 
Martonvásáron? Hogy mi lesz a szavakból? Meglepetés január 
22-re, a Magyar Kultúra Napjára. Rajtunk múlik!
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REJTVÉNY

 

Ózonos  
lakás- és autófertőtlenítés 

 
Autófertőtlenítés a Rózsa utcában 2000 Ft-tól 

Lakás, ház kiszállással 
A gépek bérelhetőek is! 

 Koronavírus ellen is 
 Autóklíma fertőtlenítésre 
 Szagok megszűntetésére 
 Penészgombákra 
 Allergia ellen 

 Higiéniai célokból 

Elérhetőség: 
Pankhardt Dezső: +36-30/3434-318 

E havi számunk kérdése az arisztokrata szobrászat területére kalauzol bennünket. Brunszvik-lányt vett nőül, mégsem 
erről lett a legismertebb Deym gróf. Kérdésünk: nevezett úriember milyen anyagból faragta zavarbaejtő, furcsa szobrait?
Decemberi számunkban szintén művészeti, de zenei kérdéseket tettünk fel, a Beethovenre emlékező interjúban meg-
szólaltatott Bodóné Polányi Tünde kedvenc zenéi után érdeklődtünk. A megfejtés: a tanárnő ro-
mantikus hangulatában zongoraszonatákat hallgat, de lenyűgözi a VI. Pastorale szimfónia és az 
Örömóda is. Helyes megfejtőink között Horváth Zsuzsanna lett a szerencsés nyertes, ő a bevett 
szokásjognak megfelelően a Macska Étteremben veheti át nyereményét. Minden olvasónknak jó 
rejtvényfejtést és boldog új évet kívánunk!

 Új polgárőr jármű
A Forum Martini Polgárőr Egyesületnek a Fejér Megyei Rend-
őr-főkapitányság egy új szolgálati gépjárművet ajándékozott 
munkája elismeréseként. „Igyekszünk a lehető legjobban ki-
használni a szolgálatot segítő új eszközünket.”- informálta 
lapunat az egyesület. Továbbra is várják a lakosság anyagi 
támogatását és az önkéntes toborzásuk is folyamatos!
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Janus a kétarcú, a hátra néző és előre tekintő római 
kapuisten a hónap névadója. Nem véletlenül, mert 
múlt, jelen és jövő egymástól elválaszthatatlanok. A 
múltból sarjadó új évben új remények, új kihívások és 
ezek megoldásai várnak ránk. 

Valószínűleg a 2021-es év sem lesz könnyebb, mint a korábbi 
évek voltak. Csak egyetlen biztos pont maradt a kertészkedő 
ember számára is – mint az élet minden más területén bol-
dogulni kívánó ember számára –, a céltudatosan elvégzett 
értelmes munka, mely többé-kevésbé, mindig meghozza a 
kívánt eredményt. A siker nem a szerencse, hanem a kitartó 
munka eredménye, melyet nem lehet megspórolni. A siker és 
a kudarc az élet két oldala, mely formálja személyiségünket 
és segíti további fejlődésünket.
Ahhoz, hogy sikeresek lehessünk, hogy egyáltalán felismer-
jük a lehetőségeinket, folyamatosan tanulnunk kell. A sze-
rencse jó vagy rossz döntések eredménye, a siker vonata 
mindenki mellett megáll egy pillanatra, a felszállás egyéni 
döntés kérdése. Nézzük át jegyzeteinket, beszélgessünk a 
szomszédokkal és lapozgassuk a szakirodalmat, nézzük az 
internetet. Az ismereteket, tapasztalatokat felhasználva 
gondoljuk végig, hogy bár eddig is sokat dolgoztunk, de való-
jában jól dolgoztunk-e? („Vagy csak a sódert talicskáztuk az 
udvarban, az egyik helyről a másikba”). Csak a tudatosan 
végzett munkának van értelme, létjogosultsága.
Január még a pihenés, tervezgetés időszaka. Természetesen, 
ha már nagyon szorítanak a falak, menjünk ki a kertbe és 
nézzünk körül. Mindig van valami, amit meg lehet csinálni. 
Szép időben a fatörzsek tisztítása, ágak aprítása, a jég, a hó 
lerázása az ágakról, szerszámok javítása. Természetesen a 
pince gondozása, a borok fejlődésének figyelése, a hordók ke-
zelése sem maradhat el, és aki eddig nem fejtette le borait, 
most már ne késlekedjen vele.
Ha növényeket telepítünk a kertbe, hosszú időre meghatá-
rozzuk, annak jellegét, művelését. Ezért:
1. ismerjük meg kertünk lehetőségeit (méret, talaj, időjárás)
2. ismerjük meg alaposan a telepíteni kívánt növények igé-

nyeit (talaj igény, növekedési erély, beporzás)
3. gondoljuk át, hogy a növényeket milyen célból kívánjuk 
telepíteni (saját felhasználás, piac)
4. növényvédelem (már érőfélben lévő gyümölcs és még vé-
delemre szoruló egyedek elkülönítése)
5. mekkora erőforrásunk van a munkák elvégzésére.
6. végül tudomásul kell venni, hogy nem telepíthetünk be 
minden áhított növényt, egyszerűen a helyhiány, a növények 
termőterület-igénye miatt. Gondosan válasszuk ki a szá-
munkra legmegfelelőbb típusokat. A túlzsúfolt kert nem fog 
megfelelő termést biztosítani. A helyhiány megoldására rég 
bevált módszer a kombifa ültetése. Egy fa akár minden ágá-
ba különböző érésidejű fajtaváltozatot olthatunk.
Ültetés: Általában az őszi fagyokig, vagy a tavaszi fagyok el-
múltával telepíthetjük a növényeket. Az adott fajta igényei-
nek megfelelő gödröt kell ásnunk, a korábban előkészített, 
megülepedett talajba. Ez a szőlőnél minimum 40 x 40 x 30 
cm háromszög alakú és 50-60 cm mély gödör, míg a gyü-
mölcsfáknál minimum 50 x 50 x 60 cm. A gödör aljába kom-
posztot vagy érett istállótrágyát teszünk, melyre feltalajt 
szórunk, mert a gyökérzet nem érintkezhet a trágyával. Erre 
helyezzük el az oltványt, csemetét. A gyökerekre szórjunk 
kevés földet. A növénykét gyengéd rázogatással a kívánt ma-
gasságba húzzuk, így a gyökerek nem hajlanak vissza, majd 
újra földet szórunk rá és óvatosan tömörítjük. Végül alapo-
san beöntözzük a gödröt és teljesen betemetjük. Ültetés előtt 
a csemetéket áztassuk be, hogy pótolhassák az elvesztett 
vizet, a gyökereket és a koronát kellő mértékben nyessük 
vissza. Őszi ültetéskor a csemeték törzsét tekerjük be papír-
ral a vadkár és a fagyok elleni védekezés érdekében.

                                     
    |   Uhrin Gábor

KERTBARÁTOKNAK,  
JANUÁRRA

KORLÁTOZOTT 
OLVASÓSZOLGÁLAT 
A KÖNYVTÁRBAN
A könyvtári szolgáltatások  biztosítása érdekében  ide-
iglenesen  lehetőségünk nyílik a könyvtár ablakánál  
könyvek átadására és a kölcsönzendő kötetek átvéte-
lére az alábbi időpontokban:

Kedd: 12.00 – 15.00          |  Szerda: 14.00 – 17.00  
Csütörtök: 12.00 – 15.00 | Péntek: 14.00 – 18.00

Igény esetén a könyvtár bejárati ajtaja melletti csengőn je-
lezzenek. A szolgáltatás igénybevételekor az utcán is viselje-
nek maszkot és tartsanak távolságot!
Információ: 22/460-039; 22/460-065; 30/44-10-668
A változtatás jogát fenntartjuk.
A veszélyhelyzet idején alkalmazandó védelmi intézkedések 
második üteméről szóló 484/2020. (XI. 10) Korm. rendelet 
alapján a könyvtár nem látogatható.
A fénymásolás, nyomtatás szolgáltatás továbbra is az Óvoda-
múzeumban működik korlátozottan , keddtől péntekig 10-től 
14 óráig.  Az igényeket ott is az ablakon keresztül kell jelezni, 
mivel a fent említett jogszabály alapján a múzeum nem  láto-
gatható. Információ:22/460-065.
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Általános segélyhívó (Mentő, Tűzoltó, Rendőrség)...
A helyi mentőállomás csak segélykérésre hívható a 
104-es, vagy a 22/460-017-es számon.
Étkezés lemondás - Iskola, óvoda ..... . . . . .
vagy hpmpluskft@gmail.com (előző nap 11 óráig)
Kormányablak ..... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Polgármesteri hivatal ..... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Járási hivatal, titkárság .... 
Járási Hatósági és Gyámügyi osztály ..... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
 Szociális ügyek...... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
 Egyéb hatósági ügyek:
 Gyámügyek
 Foglalkoztatási Osztály (Ercsi) ..
Fejérvíz hibabejelentés ..... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30/962-2410
Csatorna ügyelet ..... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30/819-5607
Polgárőrség . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .20/500-4266
Közterület-felügyelő ………...... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20/230-2718

HASZNOS TUDNIVALÓK

Dr. Berczi Dániel | A rendelő címe: 
2462 Mv, Brunszvik út 1. | Telefon: +36 30-542-0381
Rendelés: Hétfő: 8.00-14.00 | Kedd: 13.00-19.00 
Szerda: 13.00-19.00  | Csütörtök 8.00-14.00 
Péntek: Iskolafogaszat 
Kizárólag telefonos előjegyzés alapján.

Egészségház  |  2462 Martonvásár, Brunszvik út 1.; 
Tel.: 22/461-369, email: vedonomartonvasar@gmail.com 
I. körzet, védőnő: Horváth Márta, tel: 20/290-5551
tanácsadási idő: kedd 8-12 óra között,  várandósok és 
csecsemők részére.  |  Bejelentkezés szükséges!
II. körzet, védőnő: Dolinka Zsoltné, tel: 30/384-4382
tanácsadási idő: szerda 8-12 óra között, várandósok és 
csecsemők részére.  |   Bejelentkezés szükséges!
Iskolavédőnő: Máthéné Jaskó Anna
Fogadóóra Beethoven Ált. Iskolában: kedd 8:00-10:00 
mobil: 30/950 0875, e-mail: anna.vedono@gmail.com

FONTOSABB TELEFONSZÁMOK

KÖZPONTI ORVOSI ÜGYELET

MARTONGAZDA NONPROFIT KFT

FOGORVOSI RENDELÉS
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30/558-2916

22/460-081
22/460-004

22/569-280, 22/795-860

22/795-867
22/795-853
22/795-858
25/520-750

GYERMEKORVOSI RENDELÉS - 07.06-tól

Hétköznap 16.00-8.00 között, valamint hétvégén és 
ünnepnapokon 24 órás szolgálat.
1. Ercsi Egészségügyi Központ 
2451 Ercsi, Esze Tamás u. 14. Ügyelet: 25/492-021
2. Érdi Kistérségi Ügyeleti Centrum 
2030 Érd, Szabadság tér 9.  Felnőtt ügyelet: 23/365-274 
Gyermek ügyelet: 23/365-770
Előzetes telefonos egyeztetés szükséges!

Megváltozott ügyfélfogadási rend! A járványügyi 
helyzetre tekintettel a személyes ügyfélfogadás iro-
dánkban (Martonvásár, Szent László út 24.) szünetel.
Közvilágítással kapcsolatos hibabejelentés: iroda@
martongazda.hu e-mail címen, vagy telefonon a +36 20 
417-0424-es telefonszámon. | Temetői ügyintézés: a 
temetkezes@martongazda.hu e-mail címen, vagy a +36 
20 417-0424 telefonszámon. | A temetéssel, sírhely-
megváltással kapcsolatos ügyintézéshez szükséges do-
kumentumokat a martongazda.hu, vagy a martonvasar.
hu honlapról töltheti le, és e-mailben fogadjuk a 
temetkezes@martongazda.hu címen. | Befizetéseket ki-
zárólag banki átutalással tudunk fogadni a Takarékbank-
nál vezetett 57800040-10031810 számlaszámunkon.

SZENT LÁSZLÓ VÖLGYE SEGÍTŐ SZOLGÁLAT

BBK KÖZPONT

FEJÉR MEGYEI PEDAGÓGIAI SZAKSZOLGÁLAT 
MARTONVÁSÁRI TAGINTÉZMÉNYE

Központi szám/pszichológus: 22 /460-023
Családsegítő és Gyermekjóléti Szolg.: 30 /825-4295
Idősek Nappali Ellátása: 30 /467-9722 | Házi segítség-
nyújtás: 30 /486-6498 | Családi napközi: 30 /467-9722 
Támogató szolgáltatás: 30 /486-6801  |  Igazgató: 
20 /512-1421  |  Tanyagondnoki Szolgálat: 22 /569-119

2462 Martonvásár, Emlékezés tere 2.
Központi telefonszám:

2462 Martonvásár, Szent László utca 24. I. emelet. 
Tel: 22/796-175, E-mail: martonvasar@fejermepsz.hu

22/460-286

Dr. Jellinek Kinga 
A rendelő címe: 2462 Martonvásár, Brunszvik út 1. 
Telefon: 22/460-637, Mobil (kizárólag sürgős esetben): 
30/444-5779 (hétköznap 8.00-16.00-ig hívható)  
Rendelés: Hétfő: 08.00-12.00 | Kedd: 16.00-18.00 
Szerda: 8.00-10.00 (tanácsadás, kizárólag egészséges 
gyermekek részére); 16.00-18.00 | Csütörtök: 08.00-
09.00, 14.00-16.00 (tanácsadás, kizárólag egészséges 
gyermekek részére); | Péntek: 08.00-12.00 
Előzetes időpont egyeztetés szükséges!

ORVOSI RENDELÉS

2462 Martonvásár, Brunszvik út 1., telefonszám, labor
információ és időpont (munkaidőben): 22/460-053; 
Ügyeleti telefon munkanapokon: 
8.00-16.00 óráig: 30/956-4597
Előzetes telefonos egyeztetés szükséges!

Dr. Jambrikné 
Dr. Takács Imola
08.00 - 11.00
13.00 - 17.00
08.00 - 11.00
14.00 - 17.00
08.00 - 11.00

hétfő 
kedd 
szerda
csütörtök
péntek

Várandós        szerda  csütörtök
tanácsadás:    13.00 - 14.00      13.00 - 14.00

Dr. Fodor Tamás
13.00 - 17.00
07.30 - 11.00
14.00 - 17.00
07.30 - 11.00
10.00 - 14.00
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Friss információk a www.martonvasar.hu oldalon.
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Felelős kiadó: Martonvásár Város Önkormányzata  |  Főszerkesztő: Prieger Zsolt, e-mail: kommunikacio@martonvasar.hu 
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MARTONVÁSÁR: január 23., 24.; február 20., 21.
Medicz Gyógyszertár, 2462 Martonvásár, Budai út 11., 
Telefon: 22/569-146; 22/460-019 
ERCSI: február 6., 7. | Báró Eötvös József Patika, 
2451 Ercsi, Esze Tamás u. 8., Telefon: 25/505-790
RÁCKERESZTÚR: január 30., 31.; február 20., 21.
Szent Kereszt Gyógyszertár, 
2465 Ráckeresztúr, Hősök tere 4/5, Telefon: 25/455-812
A háziorvosok a rendszeresen szedett gyógyszerek recept-
jeit telefonos kérésre vagy e-recept formájában is felírják 
(Erodium), azt a hozzátartozók is kiválthatják (felírási igazo-
lás és meghatalmazás nélkül, a beteg TAJ-számának bemon-
dásával. Fontos továbbá, hogy bárki, aki saját vagy hozzátar-
tozója, ismerőse részére receptet vált ki, érvényes személyi 
igazolvánnyal vagy vezetői engedéllyel igazolja magát.
Kérjük a patikában csak egy vásárló tartózkodjon, a 
többi vásárló az utcán, rendezett sorban várakozzon, 
egymástól két méteres távolságot tartva!

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET 2020

*Rendelkezésre álló adatok alapján. / Elhunytakról illetve újszülöttekről 
információt hozzátartozóik tudtával, vagy azok kérésére teszünk közzé. 

ANYAKÖNYVI HÍREK

ÚJSZÜLÖTTEK* 
2020. november:
Élő Anna Bella
Doktor Dorka
Megyeri Kinga
Nagy Benedek
Szabó Ádám

2020. december:
Bilik Gergő 
Fülöp Lenke Margaréta 
Krivács Vendel 
Mikó Zsanka Émi 
Nagy Borka Róza 
Ország Nóra

Decemberi számunkban Czinki Léna helyett Inczédi Léna 

szerepel az újszülöttek között. Elnézést kérünk.

Újszülötteink 
hozzátartozóinak 
szívből gratulálunk!

Helye: 2030 Érd, Budai út 3. fsz. 2. szám 
Ügyeleti mobilszám: +36 20 250 8583
Előzetes bejelentkezés szükséges!
Állandó ügyelet: 
Szombat: 8:00-16:00 | Vasárnap: 8:00-16:00

FOGORVOSI ÜGYELET

PÁVEL TÜZÉP 
BARACSKA

Szoródó áruk, Zsákos anyagok
Betontermékek, Hőszigetelő rendszerek

Gépi földmunka, Alapásás, Tereprendezés

Telefonszám: 06 70/402-9014

Sallai Diána
Szabó Ábel Mátyás
Veres Péter




